

助企30条 亮点逐条看

以重大项目增量,推动全市投资平稳持续增长

每季度安排1000万元 开展投资“赛马”激励

本报记者张怡

政策摘录:每季度安排1000万元财政资金,奖励投资“赛马”激励全市排名前3名的县(市、区)、台州湾新区(含获得省“赛马”激励的县<市、区>,第一名500万元、第二名300万元、第三名200万元),用于支持辖区内重大项目建设。台州市级获得省“赛马”激励所奖励的土地指标、资金等要素资源,平均分配给全市排名前3名的县(市、区)、台州湾新区(含获得省“赛马”激励的县<市、区>)。

在我市出台的《精准惠企促发展 扩大投资稳增长30条》中,“开

展投资“赛马”激励”这项政策从土地指标、资金等多方面给予各县(市、区)在招引重大项目落地地上以支持。

据悉,开展投资“赛马”激励旨在完善招大引强工作机制,做优做实省市县长项目,引导重大项目清单推进攻坚,优化招商引资环境,以重大项目增量的牵引带动产业结构调整和经济结构优化,推动全市投资平稳持续增长,为高质量发展建设共同富裕示范市提供强劲支撑。

“围绕忠实践行‘八八战略’、奋力打造‘重要窗口’主题主线,台州全面贯彻省委、省政府关于扩大

有效投资的决策部署,市财政每季度安排1000万元开展‘赛马’激励,力度远高于往年。”市发改委相关负责人说。

市发改委相关负责人介绍,今年,在每季度全市投资“赛马”激励机制评比中获得前三名的县(市、区)都可以获得资金奖励,第一名500万元、第二名300万元、第三名200万元,用于支持辖区内重大项目建设。

据了解,2021年全省投资“赛马”激励机制从固定资产投资增速、制造业投资增速、民间投资增速、高新技术产业投资增速、交通投资增速以及生态环保、城市更新和水利设施投资增速这6个指标

和重大项目招引实施的实际情况进行评分。目前,省里暂未公布今年投资“赛马”激励机制评比细则和奖励举措。

“去年,省里每个季度对每个激励的市、县(市、区)分别奖励200亩、100亩建设用地指标,同时分别给予1500万元、500万元的投资额度。”市发改委相关负责人说,市里暂时只确定了奖励金额,政策中的土地指标奖励、主要污染物排污指标支持等具体举措在之后也会相继落实。

届时,各县(市、区)的相关部门也将陆续出台具体文件,确保投资“赛马”激励政策发挥用处,落在实处。

鼓励企业加大研发投入,奖励比例从10%提升至15%,经测算—— 全市研发奖励预计将超4亿元

本报记者章韵

政策摘录:对企业2022年允许加计扣除研发费用达到200万元以上、占营业收入3%以上且年增长20%以上,并及时录入统计联网直报平台(规模以上企业)和企业研发项目管理系统的,按照上述加计扣除研发费用的15%予以奖励,最高不超过200万元。

为助力企业在第一季度抢抓“开门红、开门红”,我市出台实施《精准惠企促发展 扩大投资稳增长30条》,其中,为鼓励企业加大研发投入,提高企业的研发积极性,我市提高了研发奖励标准。

据了解,《台州市加大研发投

入激发科技创新活力实施办法》(台政办发〔2020〕17号)第三条规定,“对企业R&D占比3%以上、R&D投入200万元以上且年增长20%以上,并及时录入企业研发项目管理系统的,按照税务部门认定的上年度允许加计扣除研发费用的10%由财政予以奖励,最高不超过200万元。”

2020年,市区共有103家申报企业符合要求,奖励资金总计7351.44万元,其中椒江区1229.69万元、黄岩区3050.01万元、路桥区928.48万元、台州湾新区2143.26万元。根据市区财政体制,对椒江区、黄岩区、路桥区奖励资金市财政承担20%,对台州湾新区市财政承担100%。此次研发投入奖励,市财政

需支出3184.894万元,其中椒江区245.938万元、黄岩区610.002万元、路桥区185.696万元、台州湾新区2143.26万元。

“研发投入是反映一个地区科技支撑能力的重要指标,抓研发投入就是牵住科技创新和创新型城市建设的‘牛鼻子’。”台州市科技局高新技术处负责人潘立兵告诉记者,去年,享受奖励政策的企业基本上是制造业企业,其中水晶光电、立马车业等10家企业享受了200万元的顶格奖励。

以水晶光电为例,该公司下设台州研发中心、杭州研发中心、深圳研发基地及薄膜技术研究所、微纳技术研究所、元器件试制中心和自动化研究所,同时在日本东京、以色

列特拉维夫和美国硅谷建立了技术合作前沿窗口,不断驱动公司从制造业企业向技术型企业转型。2020年,水晶光电的研发费用约占营业收入的6.48%,拥有国内外有效专利286项,其中发明专利28项、实用新型专利249项、外观设计专利9项。

“今年我们将研发奖励的比例由原来的10%提升至15%,是为了进一步实施惠企减负工作,激励企业加大研发投入。经测算,市区的奖励比例接近1亿元,全市预计将超4亿元。”潘立兵说,值得注意的是,去年发放的研发奖励是对2020年企业研发投入的奖励,“也就是说,这一奖励将在2023年发放。”

企业忙赶外贸单 正月初三就开工

本报讯(通讯员江文辉)2月7日上午,在温岭市松门镇东南工业区的台州市恒远电器有限公司生产车间里,工人们或组装配件,或整理打包,或在机床边作业,一派繁忙景象。

台州市恒远电器有限公司是一家集研发、生产和销售节能照明、塑料制品等于一体的综合性企业,产品主要销往美国、日本及欧洲市场,有员工200多人,去年创产值6200多万元。

“去年开发了两大系列产品,分别是铝合金晾晒和休闲用品系列,各开发了4个款式的产品,很多是专门为日本客人量身打造的,需求量非常大,这也是企业自创办以来遇到的最大客户。”总经理陈存富告诉笔者。

陈存富介绍,目前生产订单已经排到了7月份。春节后马上要出两批货,为了不耽误生产,公司工会号召大家从正月初三开始加班生产。

梁巧明是管横人,是公司总经理办公室的负责人。按照当地习俗,正月初四家里开始走亲访友,但为了公司能顺利完成生产计划,他一心扑在工作中,这个春节基本上都在企业里过。

据了解,2月12日公司要出一批货物共5个柜,月底还有5个柜。一直到7月份,基本上每个月都出口10个柜的货物。对于今年的订单,陈存富表示看好,“就目前的形势看,今年的产值有望突破8000万元,增幅在25%左右。”



立春过后农事忙

日前,玉环市干江农户抓住立春后难得的好天气,走进果园菜园备农事,干农活,以人勤春来早的干劲,将丰收的希望寄托在新年里。 本报通讯员吴达夫摄

农港城市场供销两旺

节后蔬菜水果价格回落

本报记者李平文/摄

2月6日,春节假期结束前一天,农港城各大市场全面开业,营业时间恢复正常。

昨日,记者从农港城了解到,和往年春节一样,虎年春节期间,农港城呈现三个阶段特色:节前备年货,红红火火购销两旺;节中供给安全有保障;节后部分蔬菜水果价格有所回落。

消费券提升购物热情

和其他形式的消费不同,农副产品的消费高峰集中在春节前,水果、蔬菜、副食品等需求量和供应量均有上涨,也是一年中销售最为火热的时期。

今年春节,不少人留在台州过年,为此,农港城市场备足货源,充实大家的春节“果盘子”“菜篮子”。

在节前,农港城举办年货节,先后发放两批现金消费券,极大刺激了市民备年货的热情。

“节前是水果消费旺季,备年货,还有走亲访友送年货,市民消费需求高。年前一个月水果整体销量较上个月增长30%左右。”农港城果品市场管理部副经理李秀峰介绍,受疫情影响,今年春节市场里国产水果与进口水果呈现“一增一减”的变化。国产水果中,柑桔类、苹果、梨、香蕉等水果销量排在前面。

因为剥皮方便、无核且甜,砂糖橘成为今年春节期间水果界“顶流”。对此,农港城蔬菜管理部副经理许林表示,“主要是今年砂糖橘价格也更便宜,批发价每斤2到3元,零售一筐13

斤40元。这两天市场又刚补货了50吨的砂糖橘。”

节后蔬菜水果价格回落

春节假期里,为确保市场供应,农港城坚持保供不打烊,综合区市场和蔬菜、水产市场不休市,水果市场和粮油市场初三就恢复营业,保障“大菜篮”的供应需求。

“春节,我们不少职工和经营户选择坚守岗位、留台过年保供应。假期里,散客比较少,主要是为同样持续营业的高超提供供应保障。”许林说。

2月6日上午10点,记者在农港城看到,前来采购的私家车明显多了起来,不少人都是双手拎着大包小包,其中有要抓住假期末尾再狂欢一下的,也有为即将远赴他乡亲人准备的“家的温暖”。

市民张先生一行大小8个人吸引了记者的注意,他们先在一楼水产摊买了生蚝、花螺,又去市场二楼买了串串、翅尖、干叶豆腐等各类烧烤食材。张先生说,前几天假期,吃家常菜比较多,孩子们提出想要换口味,搞个烧烤热闹热闹。

在水果消费区,记者看到,芒果、车厘子等一些水果零售价格与春节假期前相比略有回落。

“按照往年的情况,节后进口、高端水果的价格会有所回落,一般幅度在20%-30%左右。”李秀峰介绍。

许林也告诉记者,节前受运费、人工等成本增加而上涨的蔬菜价格,也会在年后特别是正月十五之后,随着行业人员分批返岗复工后逐渐回落。

春节期间民宿生意火爆



本报记者周丽文/摄

在疫情防控及就地过年政策引导下,“周边游”“近郊游”成为今年春节期间市民出游主流趋势,不少人选

入住山水间,亲近大自然

量还是客单价,都比2021年春节呈现上涨趋势,预订量同比增长超两成。”温岭民宿协会会长、温岭流水人家民宿业主陈斌说,1月底他就开始忙着接待来往的客人,几乎天天都是“满房”状态。

除了温岭,春节期间,仙居、天台、临海等地民宿也非常抢手。临海云顶山庄民宿负责人陈平表示,春节期间他的民宿都被早早订完。除了人流量增加外,他发现,今年春节期间,越来越多的消费者倾向一大家子一起享受“慢假期”,“春节期间来住民宿的多是携家带口的,要不就是好几家亲朋好友结对来,所以整租小院或别墅的民宿订单交易额同比2021年春节上涨三成左右。”

“大家聚在一起看春晚、包饺子、煮火锅、拍照或者玩桌游,非常热闹。”在路桥做生意的外地人陆先生说,“疫情期间,不方便回家,于是和几户好友一起包了一个民宿。即便是回不了家,但是能和朋友一起过年,也很热闹。”

有这样想法的不止陆先生一个人。椒江的陶先生一家原本计划春节和几个朋友外出旅游,但因为疫情没法出省,市区内又没有合适的空间接纳这么多人,选来选去,最终敲定了去周边民宿住几天。

随着春节入住民宿的人越来越多,我市各网红民宿也想出各种花样。精致露营风靡,携宠带娃游、房车体验、帐篷露营、沙滩露营等花样层出不穷。

“民宿在建设过程中难度最大就是情怀塑造问题,只有更新、更奇、更有趣的民宿才能吸引更多的人。”陈平说,目前市场大部分民宿主要走“网红”打卡风格,新奇特的民宿风格更容易引起人们注意。

“今年春节期间,预订房车的人特别多,比普通的客房更加抢手。”神仙居君澜旅业的销售总监马海燕表示,如今,入住山水间、亲近大自然成为人们的一大喜好,打造田园山居或是户外露营体验主题的民宿正蒸蒸日上。

春节楼市不打烊,返乡置业成主力

本报记者陈赛娟

春节是楼市的传统淡季,但是人员返乡的旺季。为了抢抓这一时机,我市不少楼盘在春节期间卖力营销。

记者走访发现,我市多个楼盘在春节期间正常营业,开发商推出多重好礼,希望在保持楼盘市场热度同时,也为开春后推新做好蓄客准备。

春节楼盘积极营销

“返乡置业人群是我们重点关注的,春节期间楼盘也推出了相关优惠,促进成交。”市区某楼盘置业顾问告诉记者。

记者了解到,春节期间多个楼盘售楼处仍在正常开放。有置业顾问介绍,楼盘在春节期间营业时间缩短,

但基本都是正常上班。

除售楼处正常开放外,不少楼盘还启动了春节特别活动,如新春礼包、红包抽奖、认购优惠等。众安合源府、众安未来社区推出了到访送礼包,认购享1%优惠等多重礼,祝都天华也推出了特价房、老带新送1年物业费优惠、朗成·云筑则有送电影票、礼盒等活动。

此外,不少楼盘对已买房的业主派发食用油、大米、大礼包等礼物,这些活动也为楼盘销售处增添了不少人气。

看房多为返乡人群

临近春节,就有不少项目开始摩拳擦掌,积极备战,台州各大楼盘关于“返乡置业”的促销优惠也多了起

来,比如有购房抽奖、限时多重礼、报销返乡车票等活动。

那么,这波返乡置业活动效果如何呢?

多位销售人员表示,春节期间,来看房的多为返乡置业人群,“春节大部分在外地工作的人都回来了,有买房子为了结婚的,也有为了孩子上学的。”

正月初五,在天台县某楼盘售楼处,前来看房的蒋先生说,他在宁波做生意,“春节回家,今天趁着天气好顺便看看房。打算买房给儿子将来做婚房,会着重考虑地段,多方比较下再做决定,不着急买。”

像蒋先生一样,不少过年返乡人群在春节期间看房、选房。区位优势、周边配套、教育资源等是返乡置业人群关注度较高的因素。

也有楼盘表示,今年春节多阴雨天气,加上不少地区倡导“就地过年”,成交量相比往年有所减少。

为应对返乡置业变化,有开发商开始侧重线上营销。“就以往的经验而言,目前大众对线上购房的接受度一般,最终转化率不高,但是如果将其当作一种特殊时期的拓客手段,还是有点效果的。”某楼盘营销负责人表示。



图为农港城一水果店面。

遗失台州市椒江区洪家快乐成长幼儿园(9个班)中华人民共和国民办学校办学许可证,证号:教民13310016000178号,声明作废。

台州市黄岩区烟草专卖局公告

黄烟公告[2022]第4号

2022年1月19日

8时46分,本局在浙江省台州市黄岩区院桥镇洲隍物流申通快递物流货仓内查获1件外用绿色蛇皮袋内用黄色纸箱包装的包裹,托运单号为773144522887534,内有卷烟利群(软长嘴)2条、利群(夜西湖)3条、利群(软蓝)2条、利群(软红长嘴)2条、利群(楼外楼)8条、钻石(荷花)6条、黄鹤楼(硬峡谷柔情)6条、黄鹤楼(硬奇景)11条,共有8个品种40条卷烟。上述卷烟至今无人认领。

请货主于本公告发布之日起30日内携带相关证明到本局(地址:黄岩区环城东路138号台州市黄岩区烟草专卖局稽查中队,联系电话:0576-84033051)认领并接受调查处理。逾期不来的,本局将依据有关烟草专卖法律法规的规定进行处理。

特此公告。

台州市黄岩区烟草专卖局

2022年2月9日

台州市黄岩区烟草专卖局公告

黄烟公告[2022]第5号

2022年1月19日

9时11分,本局在浙江省台州市黄岩区院桥镇洲隍物流申通快递物流货仓内查获1件外用绿色蛇皮袋内用黄色纸箱包装的包裹,托运单号为773144523885118,内有卷烟利群(软长嘴)2条、利群(软蓝)3条、利群(楼外楼)1条、利群(软红长嘴)2条、钻石(荷花)1条、中华(硬)18条、黄鹤楼(硬峡谷柔情)4条、黄鹤楼(硬奇景)9条,共有8个品种40条卷烟。上述卷烟至今无人认领。

请货主于本公告发布之日起30日内携带相关证明到本局(地址:黄岩区环城东路138号台州市黄岩区烟草专卖局稽查中队,联系电话:0576-84033051)认领并接受调查处理。逾期不来的,本局将依据有关烟草专卖法律法规的规定进行处理。

特此公告。

台州市黄岩区烟草专卖局

2022年2月9日